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SINOPSE 
VIII sessão ordinária do Conselho de Ensino e Pesquisa 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VIII sessão ordinária do Conselho de 
Ensino e Pesquisa, realizada em 21 de novembro de 2007, às 13h, na sala de reuniões do 10º andar da Unidade 
Catequese – UFABC.  
 
ORDEM DO DIA: 
 
1. Aprovação da ata da VII sessão ordinária, realizada em 23 de outubro de 2007. 
A ata foi aprovada com alterações. A versão corrigida será enviada aos conselheiros com a sinopse. 

2. Aprovação da ata da II sessão extraordinária, realizada em 03 de outubro de 2007. 
A ata foi aprovada com alterações. A versão corrigida será enviada aos conselheiros com a sinopse. 

3. Aprovação do Convênio de Cooperação Técnico-Científica entre a Universidade Federal de Rondônia e a UFABC. 
Professor Sinclair informa que o processo referente ao convênio mencionado recebeu o aval da Procuradoria 
Jurídica e que há a necessidade da aprovação, quanto ao mérito, deste Conselho. Aprovado por unanimidade. 

4. Aprovação do Acordo de Cooperação Técnico-Científica e Cultural entre a Universidade do Amazonas e UFABC. 
Professor Sinclair apresenta o processo para o acordo de cooperação em questão e informa que seguiu o mesmo 
caminho do processo citado no item 3 desta. Aprovado por unanimidade.   
 
5. Discussão da composição e atribuições das Coordenações de Cursos de Pós-Graduação (em obediência ao Artigo 47 do Estatuto da 
UFABC). 
Professor Milioni informa que, de acordo com o estabelecido no Artigo 47 do Estatuto da UFABC, compete a este 
Conselho definir a composição e as atribuições das Coordenações de Cursos de Pós-Graduação. Portanto, submete 
a este Conselho uma proposta a ser votada. Aprovada com alterações.   
 
6. Aprovação dos seguintes itens: 
6.1) Resolução de instituição da Comissão dos Processos Seletivos. 
Professora Itana apresenta uma minuta de resolução que institui o Comitê dos Processos Seletivos. Após várias 
argumentações a respeito, professor Pedro sugere que seja excluído o inciso V do artigo 3.  Proposta não aprovada. 
A proposta original é encaminhada para votação com alterações. Proposta aprovada. 

6.3) Proposta de alteração dos Critérios de Jubilação. 
Professor Marvulle expõe um breve histórico acerca dos critérios atuais do Coeficiente de Rendimento (CR).  
Explica que o Comitê de Graduação identificou a ineficiência de alguns critérios, o que gerou a necessidade de 
elaboração de uma alternativa de cálculo do CR. Demonstrou, por meio de exemplos, situações diversas em que 
foram aplicados os critérios atuais e os sugeridos. Encaminhou-se para votação a proposta apresentada. Aprovou-se 
que esta deve ser divulgada e começar a vigorar a partir do ingresso dos alunos de 2008; na avaliação dos alunos 
atualmente matriculados, caberá ao Comitê de Graduação avaliar em que casos aplicará os critérios atuais ou os 
novos, levando-se em consideração a melhor opção para cada aluno.  
 
EXPEDIENTE: 
 
1. Apresentação do projeto de educação ambiental nas escolas municipais e estaduais. 
O aluno José Niudo apresenta uma síntese do projeto em epígrafe, por si idealizado, que concebeu a partir de sua 
experiência na área de reciclagem. Relata ter-se reunido com algumas empresas, que demonstraram interesse em 
colaborar com possíveis apoios. Professor Marvulle sugere que, devido a sua natureza, a proposta seja encaminhada 
ao Comitê de Extensão, para que seja elaborado um projeto mais consolidado para posterior submissão a este 
Conselho. Professor Milioni sugere ao aluno que seria recomendável aliar a idéia à alguma orientação docente; 
professor Marvule sugere que, de início, procure o professor Pedro, que consente.  

Como não houve tempo hábil para o relato do item 6.2 da pauta, este será reconsiderado na próxima sessão do 
ConsEP. 


